

ІСТОРІЯ ЗАСНУВАННЯ ТА РОЗВИТОК ПОЛІЦЕЙСЬКОГО ХОРТИНГУ

Завістовський Олег Дмитрович

ORCID ID: 0000-0002-0126-5102

президент федерації поліцейського хортингу України,
віце-президент Всеукраїнської федерації хортингу,
інструктор міжнародної категорії, майстер спорту,
суддя міжнародної категорії з хортингу та поліцейського хортингу,
старший викладач кафедри тактико-спеціальної підготовки
Дніпропетровський державний університет внутрішніх справ, Україна

Поліцейський хортинг є національним професійно-прикладним спортом, в якому акумульовано бойові традиції українського народу та напрацювання в галузі національного бойового мистецтва «хортинг» [1].

Хортинг – це сучасне бойове мистецтво, створене в Україні. Засновники цього єдиноборства пояснюють, що слово «хортинг» походить від назви острова «Хортиця», де розташовувалися Запорізька Січ. Міністерство молоді та спорту України офіційно визнало хортинг як вид спорту 21 серпня 2009 року. Президентом Української федерації хортингу до 2019 року був майстер спорту міжнародного класу Єрьоменко Едуард Анатолійович. Від 20 липня 2019 року одноголосним рішенням Асамблеї Української федерації хортингу президентом було обрано Федорова Станіслава Ігоровича, який по сей час її очолює [2].

Сучасний український хортинг, що на сьогодні визначений в Україні національним видом спорту, є універсальною системою змішаного єдиноборства, яка втілила в собі найбільш ефективні та дієві прийоми спортивних і прикладних єдиноборств та бойових мистецтв. Виховна і філософська основа хортингу – здоровий спортивний дух людини та славетні традиції козаків Запорізької Січі [3, с. 452].

Український національний професійно-прикладний вид спорту Поліцейський хортинг було створено у відповідь на загрози безпеці мирних громадян з боку злочинців та терористів, які, скориставшись політичною та соціальною нестабільністю, значно активізувалися.

Основу поліцейського хортингу як виду спорту склали розроблені раніше педагогічні системи: система підготовки особи до дій в екстремальних умовах, система самозахисту та виживання (ССВ), поліцейська система самозахисту та контролю (ПССК).

Практичне застосування елементів зазначених систем в підготовці спортсменів високого класу, а також службовій діяльності в зоні бойових дій показало високу ефективність зазначених систем [4, с. 6].

Професіоналізм – не вроджена ознака працівника, а набута протягом регулярної систематизації та удосконалення своїх знань, навичок та вмінь у професійній діяльності та під час постійних тренувань [5, с. 336].

Розглядаючи проблему в історичному аспекті нагадаємо, що багато років тому були створені бойові мистецтва, які дозволяли адекватно реагувати на фізичний напад іншої особи та навіть групи людей. За багатовікову історію свого розвитку людство створило велику кількість бойових мистецтв та спортивних єдиноборств різного спрямування та якості. Заняття більшістю з них є корисними для здоров'я, позитивно впливають на розвиток людини як особистості та можуть стати у нагоді у випадку реальної небезпеки [6, с. 42].

З метою розвитку поліцейського хортингу як виду спорту у березні 2015 року були створені Міжнародна федерація поліцейського хортингу та Федерація поліцейського хортингу України [4, с. 6].

Засновником «Поліцейського хортингу» виступає майстер спорту міжнародного класу, майстер чорного поясу різних бойових мистецтв, суддя міжнародної категорії, неодноразовий чемпіон світу з бойових мистецтв, учасник миротворчих операцій, керівник Громадської спілки «Поліцейська автомобільна корпорація України» Шаповалов Борис Борисович. Який разом із Єрьюменко Е.А. та Федоровим С.І. в системі загального хортингу утворили направлення професійно-прикладного спрямування «Поліцейський хортинг».

Шаповалов Борис Борисович з квітня 2015 року по грудень 2021 року очолював Міжнародну та Українську федерації поліцейського хортингу. У якості президента федерацій він представляв інтереси як в Україні так і за кордоном. На протязі цього часу у складі підготовлених ним спортсменів є чемпіони і призери чемпіонатів світу та Європи, багато чемпіонів України та переможців кубку України серед юнаків, кадетів, юніорів і дорослих [7]. Далі, з січня 2022 року президентом федерації поліцейського хортингу України було призначено майстра спорту, майстра чорного поясу, неодноразового чемпіона світу, Європи і України Завістовського Олега Дмитровича.

Перші змагання з поліцейського хортингу, чемпіонат України, було проведено у вересні 2016 року в м. Бердянськ Запорізької області, а перші міжнародні змагання, чемпіонат світу, у листопаді того ж року в м. Трускавець Львівської області. У 2017 році змагань було проведено вдвічі більше: до традиційних місць проведення (м. Трускавець – відкритий Кубок Європи та Бердянськ – чемпіонат України) добавилися й інші: м. Лімасол, Кіпр (міжнародний турнір) та м. Мінськ, Беларусь (чемпіонат світу). Збільшується кількість та розширюється географія учасників змагань. Успіх змагань забезпечували ентузіасти спортивних єдиноборств. Важливою віхою у розвитку поліцейського хортингу стала участь представників цього виду спорту в 7-х Всесвітніх іграх бойових мистецтв, де свою майстерність демонстрували понад 4000 спортсменів з 71 країни [4, с. 7].

Відповідно до діючих Правил до програми змагань включаються такі розділи:

- «Техніка самозахисту» (англійською мовою – Self-defense Technick);
- «Поліцейський самозахист» (англійською мовою – Police Self-defense);
- «Показові виступи без зброї» (англійською мовою – Self-defense Demonstration);
- «Показові виступи зі зброєю» (англійською мовою – Weapons);
- «Поліцейська боротьба» (англійською мовою – Police Wrestling) [4, с. 6].

У широкому розумінні, поліцейський хортинг можна визначити як синергетичну сукупність прийомів, методів, засобів, знань, навичок та умінь, спрямованих на виживання особистості в типових та екстремальних ситуаціях, пов'язаних з необхідністю захисту загальнолюдських цінностей [3, с. 453].

Проведений аналіз літературних джерел за останні п'ять років підтверджує актуальність єдиноборства – хортинг серед науковців, педагогів, тренерів, спортсменів, вболівальників та ін. Систематично, проводяться змагання різного рівня та, відповідно, й наукові дослідження [8-10].

Підводячи підсумки можемо зробити висновки, що поліцейський хортинг знаходиться в динамічному розвитку спрямованому на вироблення адекватної відповіді на загрози, які виникають в бурхливому житті та те, що поліцейський хортинг є ефективною системою самооборони, спрямованою на забезпечення виживання людини в екстремальних ситуаціях.

Список використаних джерел:

1. Поліцейський хортинг є національним професійно-прикладним спортом URL: https://www.google.com/search?q=%D0%BF%D0%BE%D0%BB%D1%96%D1%86%D0%B5%D0%B9%D1%81%D1%8C%D0%BA%D0%B8%D0%B9+%D1%85%D0%BE%D1%80%D1%82%D0%B8%D0%BD%D0%B3+%D1%86%D0%B5&oq=%D0%BF&gs_lcrp=EgZjaHJvbWUqCAgCEEUYJxg7MgYIABBFgDkyBggBEEUYOzIICAIQRRgnGDsyDggDEEUYJxg7GIAEGIoFMgwIBBAAGBQYhwIYgAQyBwgFEAAyGAAyBwgGEAAyGAAyBwgHEAAyGAAyDQgIEC4YxwEY0QMYgAAyBwgJEAAYgATSAQoxODY5MGowajE1qAIAAsAIA&sourceid=chrome&ie=UTF-8
2. Вікіпедія. Хортинг. URL: <https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%A5%D0%BE%D1%80%D1%82%D0%B8%D0%BD>
3. Завістовський, О.Д. (2024). АСПЕКТИ ЗАСНУВАННЯ ПОЛІЦЕЙСЬКОГО ХОРТИНГУ В УКРАЇНІ. *Collection of Scientific Papers «SCIENTIA»*, (January 26, Helsinki, Finland), 452-454. URL: <https://previous.scientia.report/index.php/archive/article/view/1570>
4. Шаповалов Б. (2018) Федерація поліцейського хортингу України та Міжнародна федерація поліцейського хортингу. *Поліцейський центр бойових мистецтв № 1/2018 (квітень)* С. 6-7.
5. Zavistovskyi, O. D. (2023). IMPLEMENTATION OF INFORMATION TECHNOLOGIES IN THE PROFESSIONAL TRAINING OF FUTURE POLICE OFFICERS IN HIGHER EDUCATIONAL INSTITUTIONS OF EDUCANION. *Publishing House "Baltija Publishing"*. URL: <http://www.baltijapublishing.lv/omp/index.php/bp/catalog/view/290/7922/16752-1>
6. Шаповалов Б.Б., Завістовський О.Д. (2021). Поліцейський хортинг як сучасна система самозахисту в екстремальних ситуаціях. *Бизнес и безопасность*. 3/2021 (143). – С. 42-43.
7. Національна федерація бойового хортингу. URL: <https://combat-horting.org.ua/node/42246>
8. Dikhtyarenko, Z. M., Dovgan, N. Y., Otravenko, O. V., Yeryomenko, E. A., & Zavistovskyi, O. D. Innovative approaches of future martial arts coaches and physical culture teachers to the modular curriculum" Physical Culture Grades 5-6". The variant module" Combat horting" in the conditions of martial law for the formation of an active life position. *Scientific journal of the National Pedagogical Dragomanov University. Series, 15*, 50-56.
9. Шаповалов, Б. Б., & Завістовський, О. Д. (2021). Забезпечення виживання поліцейських і персоналу охорони в екстремальних ситуаціях: американський підхід. *Бизнес и безопасность*, (1), 44-45.
10. Федорченко Т., Болтівець С., Довгань Н., Діхтяренко З., Єрьоменко Е., Кукушкін К., Отравенко О., Завістовський О., Хатько А., Коломоєць Г., Бережна Т., Веселова В., Хімич В., Демченко Н., Єрьоменко В. Бойовий хортинг як засіб фізичного виховання гармонійно розвиненої, успішної, життєво активної особистості–учні, студенти та курсанти: результати науково-дослідної роботи (монографія) (monograph_2022_IR_160.pdf(3.12 MB) – Opole, 2022, С. 474-597 URL: <https://ir.dpu.edu.ua/handle/123456789/550>